TEuRl

e, ToTeRa.
° TEUGEI BT o TEUSIaRIA fshal o SEUSI et
® HYHEH IR o wgudH fhwa R L EECI
| Tl <l .|

p*— %p2+ p; m+2n — /3m’; 6 a1 Td it TRf e mEa.

e -

gl
ferdren

afgd

oreres -

e -

D W,y + 5@ W AL FRO Ly + 5 = yr o+ 5, AWM y A AW

forgeneft fimm, p’ - %pz +p, m+ 2n®=/3m’, 6 IO I WA Thh
Ug BT, AT UKl T =ik E.

: pP- %pQ + p 1 WA g aeie 9rdieh 3TH 3, 2, 1 37T&d.

2 W, M+ 20’ — /3 m’ A Wi ue= SeTe 9Tdieh ST 2, 3, S5 37TEd.
D, 6 W TS FA AL IY 6 = 6 x 1 = 6 x X0 3% fafgar Aq, w=vE 6 @

TR == |1areh 0 3Tg.

s O Wive =S = 9 O g oA, o Wi agudt
(polynomial) 318 ¥gUr. 6 & Fg&T SgIG! 3R, 6, — 7, %,0, J/3 3T
feor e f@R @gudt (Constant polynomial) FgurdTd.

Jy +sa%—3ma§ﬁ3ﬂ%?r?m?
1

31gd <t qoi T e

: W, b—:&ﬁggmagqaq@.w1—3=y'1—3,ﬁ9}y%n€rrcn'?=5—1

) y
31T <t qul T ATE.

SEUC! TECIH] VTR I STk TRt foigd 1 95Ul ol A8 AT TSRl
[N

TTeftel T 3ccl ATTaTTA! 3STeW0! B o cdIal =] shied SN,

* T Atk TR B 9gUG! I HE 7

° Y% SEUCH &l Sfoieh TRM 3TEd S ?




TEUCTS TR (IS TEITEA)

X, 5 Xt + X, m? - 3m IV -2y + 5, X 5 X+ 5X
Tcish SgIGd U UG T TgIAT Qi 7Q T agIAd i Ug
THTE ey Frady

TR T Sga6) faeamdial Segar p(x), q(m), r(y) 3T YR geiadrd.
FeEwne p(x) = X + 2¢ + 5X =3 gm)=m’+ m—7 r(y) =y +5

AU S34T.

(QEFI TEATIIA aguart et (Degree of a polynomial in one variable) )

e 1 27 — SX + 9 A1 SEUCIdIA TATe1 Hald HiST HdTeh HIUT IR ?

e W, gdiq 78T " 7 IR,

e : T ST SgUEHE, SeIAT Hatd Wi HTdiehid Il SgUaret shidl FEUrdid.
T | S, A SguerE! Hiel fhdl ?

APME @ T, 2X7 — 5X + 9 AT GgUCE! B 7 TR,

g 1 10 = sgudE wid At 2

T : 10 =10 X 1 = 10 x X° TgUE 10 A1 SgUGHET B 0 TR,

e @ 10 THIUE wivTETE Y R SgudR SIet 0 TE.
I FEuEE et ffvea s 3 @

TEUGHET T UHE TEACAT A=A HTdThi=l Sff Siiet Haifieh T8d, 1 SToid o
TEUEE! It TEUTaT.
3@ 3mn® + Tm’n’ — mn @ TF Jaid 9guel AR, A1 SgUGHEl hidl 9 TR
(Y TR GG 3 +6=9,2+3=5,1+1=2)

€



/
el [ 9 X T I S oA THIGl, faudt 9 FHudHl Tkl T 3¢ew foe.

THAS et Bt
el 11 : 5 I THAHT S FATNA TehT Gfaugi=l 3G TR .
.
TEUED THR (FIHTEA)
Tehl AT Sgaal
3X -1, 7y 2y +y + 1, - 3% X+ X+2X+ f3,m-m
Earii| Eara i) Eara i
T sgudt Tl S RERCEE|
HMHTIEY HEHTEEY HHTEEY
ax + b ax> + bx + ¢ ax’ + bx* + cx + d
I% a 9 b g J9 a, b, c g T Ag a, b, ¢, d T 9
azxo0 azxo0 azxo0

FIS cax"+a X'+ .. +ax +ax+a g xa G B n FEAA TEIAR

AR A a, a ,8,a, a3 g gl a # 0

UG THIUTEY, 0T &4 o Udish &4

(Standard form, coefficient form and index form of a polynomial)

P(X) = X — 3x* + 5 + X* & TFIS X AT AATHRAT IaLcdA HAH X* - 3x> + X + 5
a7t foIfea J5e1. 3§ THIURET 8. 91 SgU6id X =41 fad= 9ar 9¢ ATgl. Feueia d 0X° 3178
3™ AHAT Ad. § UG U3 p(X) & Fguet X + 0x® - 3x* + x + 5 owft fafgar Iga. omm

YRR ETATeRT=T SAcAT ShATH Telfgcied J STl Hd Ue Ieci@ciod Sgaa dl HTdTeh&d Fgurdid.




HTE! JB] RTINS S5l AU =a1 LARd A fdd Hed dguleh s fffgard,
e x° - 3x2 + 0x - 8 & =gt (1, -3, 0, -8) 3T=f fuifgam. ITa SgIe Ha v
Y 7Y U,

(4,0, -5, 0, 1) & SgIG! y T T AIEA FIATHEIE 4y* + 0y - 5y7 + 0y + 1 TEUSA
4y* - 5y* + 1 o7ft ferfgar @

3. p(m) = 3m° — 7m + S5m’ + 2

SEUC! TR el A fotal. 3m° + Sm’— 7m + 2
SEIG THeiel U I HETUTeh W guTfese | ) \ ,

: o m’ + om* + + - +
Y ST <t TR EaTd ot 3 0 Sm om™ = 7m + 2
feetean Sgud HaTurh &9 foral. (3,0,5,0 —7,2)
SgaGE el fogl. 5

3a1 (1) X + 3x — 5 g 9gucl Hgueh ®9Td fotal.
FHA: X +3X—=5=xX+0x+3x—35
-, Tooren sgud= @gees &9 (1, 0, 3, — 5)
3@ (2) (2, —1,0,5,6) 8 GV UG S84l dTdleh €91 foTal.
Ikt :  SgUCH w8 U &9 (2, — 1, 0, 5, 6)

. Ik ®TE Sgual = 2XF — X+ 0X2 4+ SX + 6

|/USHE 2% — X+ SX + 6

EEd 3.1
1. e et Sgadt 3TTed @l o forgl. Tasiehior &=
(i) y+ % (i) 2 — 5/x (iii) X* + 7X + 9

iv) 2m?*+ 7m =5 (v) 10

2. @iefid Yodsh Fguddie m® =1 Tk forat.
1) m (i) _73+ m— J3m (iif) —72m3— sm* + 7m — 1
3. Wielld ATfgdieed X g 9a dT9%d Joeh! Ueh sigael foral.
(i) I 7 TEcrelt THUS (i) HIEt 35 THrelt fTgudl (i) el 8 e Hud




4. WAl Yeieh Sgusre it fotat.

(i) V5 (ii) x° (iif) x? (iv) v2m® =7 (v) 2p = 7
(vi) 7y =y +y° (vil) Xyz + Xy — 2 (viii) m’n” = 3m°n + mn
5. @ielid Sgad W, a1 9 o9 Fguel AR SfieRtor .
(i) 2x* + 3x + 1 (ii) 5p (i) V2 y—
(iv) m* + 7m? + %m - 7 (v) a2 (vi) 3r3
6. @Teiiel Sgdel SHT0T ®91q fotal.
(i) m’ + 3+ 5m (i) =7y +y + 3= 1 +2y' =y

7. Qe SgI¢ HeTUeh U foral.
2
(i) x> = 2 (ii) 5y (iil) 2m* — 3m?* + 7 (iv) -3

8. Weiid TEUTh U SgIGl X I ATIE JHTOEYTA foral.
(i) (1, 2, 3) (i) (5, 0, 0, 0, = 1) (i) (= 2,2, = 2,2)

9. @ret g Tguet feean smed. < agudl feaiean =ehdia ana fashmoft forar.

EURCECLH| AERE
X+ X'+ X+ 5,

PERCERC 2x* + 5x + 10, ERC]
............................. X+ 9,
3x* + 5X
SR U —— — THIE

T TSI

o

A A o AN oY o o ’ d o o o
(1) a:[ d@Y disien Mgl st [endl dsiiglen] enddiHl o=l Ag{lVenl=l dlsl [endl <siistien]

HAE. S, 5m° - 7m’ = (5 - 7)m* = -2m°
(2) T afSTeh TG UMK fehdl HITRAR ShdMT TATAT GgTUIshl=ll TUMhR Tehdl HITIRRI
S, -4y? X 2yz = -8y°z ; 12a’h + 3ab? = 4b—a




SUYGR>ETE N

( wgudiada e |
SEUCiE! SO, ISTETeRl, UTehR 9 HFTehR AT fsham aifstes weffadier fshamsmorer sheara.

31 (1) 7@° + Sa+ 6 Ay 5@° — 2a 1 H.
Ihe : (78> + Sa+ 6) — (5a — 2a)
=7a*>+ S5a+ 6 — 5a* + 2a

=7a’ - s5a®+ 5a+2a+6

=2a*+ 7a+6
3 (2) — 2a x sa’= —10a’

IMB)(M=-35x(M+2m-2)=7?

IhA (M — 5) x (M + 2m — 2)

(qfgen Sguedid Jcieh UgH

SE=T 959G U )

m’ + 2m’— 5m*— 2m’>— 10m + 10 (&%9 Y= Ushdl HIEuft shadl.)
m> — 3m’>— 2m*>— 10m + 10

USRI I 5 TR 7 AT ST

=m*(m+2m —2) — 5 (m*+ 2m — 2)}

m> + 2m®> — 2m?*—= sm® — 10m + 10

321 (4) 3m>n + smn*— 7mn 3T 2m2n — mn? 4+ mn IR SES .

Ik : (3m*n + Smn? — 7mn) + (2m*’n — mn* + mn)

3m*n + Smn* = 7mn + 2m*n — mn*+ mn
3m’n + 2m’n 4 5mn* — mn?>— 7mn + mn (%9 YerE Tshe HISUi shadl. )
sm’n + 4mn? — 6mn (T%Y Jer=t St shedl.)




| ToIR &&dT. |

T SICHET BT 3 I GEAT SgUGrE el 5 ITHA T aguGieAl USRI el Tehdl
3TET ?

0§ YUk SEGITAT Shidl JATMVT AT VIR hidl ATeATHEN vl a9 STl ?

31 (5) (2 4+ 2xX%) + (X + 2) & YNTehR U I VST = HTSh X WNThR + STehl

T TR Ical fetar.
S ¢ TUH p(X) = 2 + 2x* & WIST SgIE Y9I ®94 TR

24+ 2xX2 =22+ OX + 2

2X - 4 ST = WISk X WNTRR + STeh
X+ 2) 2X2 + 0X + 2 )
qJal: = %2 4 4x 24+ 2% =(X+2)x (2x — 4) + 10
- q(x), 9= = (X + 2)
- 4X +2
- s s(x), 9FeRR = 2x — 4 9 r(x), Skl = 10
+ o+

Sop(x) = g(x) x s(x) + r(x).
10

T 10 : wrmehrr=h W ggudt
(2x*+2) = (X + 2) & 9K .
2x* g e fiesauamdndl (x + 2) @ 2X 3 U 4X I HE.
2X(X+2) - 4x = 2X?
T = 2X2 + 2 = 2X(X+2) - 4x + 2 ...(])
AT -4X B UG THesauaEdl (x+2) &1 -4 4 o1 9 § fiesq,
-4 (X+2) + 8 = -4x
S22 42) = 2X(X+2) - 4(x+2) + 8 + 2 () 9&q
L2 +2) = (X +2) (2x - 4) + 10

ST = ¥TSeh X YTTERR + Tehl.



2 IR 3l
RIENER IR NI CAREERIG

SR s(X) MU p(x) a1 SF SgIGH ITE 0T s(X) = il p(X) = hieiuaet feran

TN TR WA, M s(X) A p(X) 7 WFH I WATHR ((X) 38, ™

s(X) = p(x) q(X)+r(x). A r(x) = 0 fokar r(x) = S p(x) =1 HIEUAT HH T,

TwEEd 3.2

(1) fecieft s1am o9es It forar.
(i) ST TaTd a TS 3TRd. S G&IT @y b 4 ded, d X IuHal o1 Terd fehdt
TS ST 7
(i) FARIAHIET ThT TG Y ol 3T X T hedl. T FAAHIS! THUT ol Il T
et 7
(iii) TeRT g 3Tehl TEIATAT Teheh o Gk LG 37eh THU M I N 3T, O <l gH 37ehi
& AU Sgudl <hIvrd] ?
(2) @l FgagEt s .
) X—=2x* =9 ;5 +2x + 9
(ii) — 7m* + sm*+ 2 ; 5Sm*—= 3m® + 2m?’+ 3m — 6
(iii) 2y* + 7y + 5 ;3y+ 9 ; 3y*— 4y — 3

(3) dfgeen SgUEId [REUEREEHIEE ICU
1) X*=9X + 3 ; — 19X + 3 + 7X*
(ii) 2ab* + 3a’b — 4ab ; 3ab — 8ab’+ 2a’b

(4) @reilel SgdEl=m UM h.
(1) 2X ; X*=— 2x —1 (i) X°=1 ; X*+2x* +2 (iif) 2y +1; y*= 2y° + 3y
(5) ufgedn SEULAT GHAT SEIEH W § ek ‘WIS = WISh X YRR + Sehl’ 1 &1
foma.
(i) X’— 64; X — 4 (i) 5>+ 4x*=3x> + 2x* + 2; x> — X
(6™) WA ATfE! YeTaci=ar ®91d {71, Jeraaiall 9 9 &I.
TSR ST I aret (2a2 + 3b°) Hiet fUr & (a2 + b?) Het .
A= AW (a2 — b?) HiX 919 THeIedT JEThd] MR XS4, T et

T SAhes Tehell ?




4 A
Tl : WIeld A/ I 9 =ieRdid arg Wit forgt & ==l .

TRy et ShRgaTg Il HIOM=AT Mice 5 T 3d 8. = 51 Ieil, 2 Jof 9 =it
qeY I3 IAE. M IS sSehdl Headl ARG T hol, C.ELEI. 10 I H Faat. M
AT X TRt ST TS STIOT y Toht ST h1qE a @ AT Hieh oidel. IiErd! et
T YEIATHTO TR,

formoTETEt @™ TR %.10,000 fet. SR U@l @d @ hiedhrre @ 2000 X
TR 30T A 9 HRINTG AEET 4000 X? FF W AAl. HYH 9 @ AT UhER @d T
ShIchTIIeh I @ 8000 y 1 AT TS 9 WM AMETST 9000 y? 9 @ HTeT.

TS TRUT @ fehdl ST d X ST y AT fog.

+| 2000 x| + | 4000 x* + | 8000 y| + LD

AT AT HRTE A 300 5 x? faged famet. @ 2800 %, wlafadea sHT foehed Tt
FET e L y? e TS @ 5000 %, Sffaeml et
T Ica= 4y fadges famer @ @ 4000 %, Slafadeetsmm ok
T SaHTATE forshl STeATeR TG fohe! €9 THYT Ica—T 37T,

d X ST y =31 geEe w9 [oTg.
+ + L0

- SLUQCER 7

(ﬁ?ﬁw WRTRR Ugedt (Synthetic Division))

U1 IR GE=AT SgIGH e | § STUeATAl AR 3118, ST HAT90 {9 X + a
fhaT x - a TEUE IEA T ANTRR=N At UgHd THSd .
3 (1) (3x+ 2x2 — 1) A1 §gueial (X + 2) o 9w
el : TUW WIST SgUC YHIY ®OG folgd T ot HEUeh &9 g,
TSI JHOET : 3+ 2X — 1 = 3%’ + 2+ 0 X — 1
. WY FgIEH TEU &9 = (3, 2, 0, — 1)

HISTeh SgUGl = X + 2




Wreflel TR TYeiveh UEEd ATTHR FE.,
(1) ST AT Teh 3T & Teh 3TTedt
3T G T h1G,

(2) WS X + 2 I 2 = forey @& —2
AR, .. Ulgewr Sl 3w W=l
grlehe —2 ToTg. TTSea m=a1 o dfgea

JBId W= FgUE HFUeh &9 g,

(3) 3TTSAT W=AT WAl TS o= nSia

TSI afgel o adr i}lg\.

(4) fim=n S 3 & WIS —2 A=
TOhR—6. & GEAT S 2 A1
FEUThTETe f7g, Fax 2 STIfvr —6 =i
I —4 & fam=n oA @reft forg.

.......... q-%-(—,ﬁm
.......... ggﬁa:ﬁa
.......... ot T
-2 3 2 0 - 1yfzeh o
3 Tl et
-2 3 20 -1
| -6 8 -16
\; -4 8 |-17] s

ITIHTO! TUMRR T ST hed ; et sl e Teiel] T & RN STehl 318,

JY gehl — 17 I8,

(3, — 4, 8) g YNSRI TEUIH €9 B
. AR = 32 — 4X + 8 J §Tehl = —

17

T3+ 22X =1 = (X+ 2)(3X*— 4x+ 8) — 17
I TG WRTTRRTEN HYeh Uged F8urdrd.
BT YR T Je9di= JEIaTsHTol Shidl J5d.

3+ 2x2 =1

X+ 2x2— 1

3X2 (X + 2) — 6X*+ 2x* —1

3XP(X+ 2) — 4x*— 1

3X2 (X + 2) — 4x*-8x+ 8x — 1

32 (X + 2) — 44X (X+ 2) + 8x— 1

3X2(X+ 2) — 4X (X+ 2) + 88X+ 16 - 16 - 1
3X2(X+ 2) —4X (X+ 2) + 8 (x+2) - 17

(X+ 2)(3x* — 4x+ 8) — 17



3 (2) (2y'— 3y’ + Sy — 4) + (y— 1) BT 9NThRI H.
I : AN UGHd ¢ WIST = 2y* — 3y 4+ Sy — 4 = 2y* — 3y + Oy’ + Sy — 4
qoieh =y — 1 -1 =i foegy 9@ 1 1.

| 2 -1 -1 4 [o]==

W 987 vTsh &9 (2, —1, —1, 4) IR,

| UTRR = 2y — yP— y + 4 9 9l = 0
W ueEE 2y — 3y 4 Sy — 4 = 2y (y — 1)+ 2y’ =3y + Sy — 4
y(y = 1) =y (y—1) -y + 5y — 4
y(y =D =y (y—-1) —-y(y—-1)+4y -4
Qy—y'—y+4) (-1

3 TIeTa 3.

YT UGH WHTIhR ShidMT %ad X + a fohal X - a 31 FUwa S91 9guer= shidl 1 3T
3T WIS Bt 3TTed.

EEd 3.3
1. Eefld YR HeiNeh e AT T Ugede hil. WRTehR AT reh! fota.
(1) 2m*=3m+ 10) = (m = 5) (i) (xX*+ 2X°+ 3x*+ 4x + 5) = (X + 2)
(iii) (y> — 216) = (y — 6) (Av) (2x* + 3x> + 4x — 2x*) + (X + 3)
(v) (xX* =3x*-8)+(x+ 4) (Vi) (Y =3y +5y —1)+=(y—1)

AU o34,

(E@Eﬁiﬂ fbma (Value of polynomial))

guCIIe aaren et fohaa foeft i o sgudeiel T fobrd fiesd. seremned, x + 7 =
SgUed X @ 2 & fohua foeft, @ = sgudh 9 & fohma firesd.

P(X) 31 SEISH X 1 a & TohHd ¢ JUIKT Sgaer=n fohid p(a) 3 giadrd.




3a1 (1) p(x) = 2x* =3X + 5 AT SgUGi=t hAd X = 2 ITHAMT el
SgUCl p(X) = 2X* — 3X + 5

1 TFIEHE X = 2 3,
Sop2) = 2x22=3X%xX2+5
= 2X4—-6+5
= 8 —-—6+5
Sop2) =7

3q(2) y = — 2 IHaEr sgaet ply) = 2y  — 2y + 7 =i fohma e
S py) =2y =2y + 7

p(—2)=2x(=2) =2x(=2)+ 7

2X (—8) —2x(=2)+ 1
=—16+4+ 7
=—=12+ 7

y = — 2 JEaHT gguerEt fohad — 12 + 7 9T,

341 (3) p(x) = 2x* — X’ + X + 2 I §gUChidr p(0) kel
IhA: p(X) =2X) = X + X + 2

p(0) =2 x 0> =0+ 0 + 2

2X0—=-0+0+2
=2
31 (4) SRm? — am + 7 I Sgudil fobaa m = — 1 S/amT 10 318, @ a =t fohma
HIET.
SHA: p(m) =m’ —am + 7

p(— D=(=1P —ax(=1)+ 7 g p(— 1) = 10 (feoret =1m2.)

=1+a+7 8+ a=10
=8+ a a=10 -8
a=2



WEE 3.4

(1) X = 0 3EAHT X2 — 5X + 5 AT SgUGE! fhAT el

(2) ST p(y) = y* = 32y + 1 @p (342) =l

(3) S p(m) = m’+ 2m*-m+ 10 @Wp(a) + p(—a) =7
(4) S p(y) = 2y°- 6y*- 5y + 7 @ p(2) el

3 8T S

T TETe fRudiedl sgudh fohra TedT Uedeh uera x = St feoreft fohma
T&T 1 TRl fohma hTere 3TEd.

U A,

(s‘m frgama (Remainder Theorem))

p(X) =M SIS (X + &) ° WNTeA™ MK STehl AN 7 FgI6id X o1 -a & fhua
TS AV T SIS TohAd AT TET a9 STHAl. 81 TY ATVUATHIS! WTefel IaTaLvl ST,

3aL p(x) = (4x2 = X + 2) @1 (X + 1) = WL

[39 (X + @) TN (X + 1) 3@ § efd 3o ]

Ihe 1 WST SgIG = 4X — X + 2 &9 3R H¥CINeh WHThR JeHH .
WISt SEIEl = X + 1 p(x) ¥ TEH T = (4, —1, 2)
AR 4% - 5§ IS &g9el = X + 1
we X+ 1) 4X - X + 2 W 1 =it fereey g -1
T AXE + 4X
B -1 4 -1 2
-5X+ 2 -4
-5X - 5
+ 70 | 4 -5 [7]«eh
7 SRl
YRR = 4 X — 5 ®6hl = 7
AR = 4X — Saamhl = 7 ... (1)




TAT ATV SThI STV WIS Fguar=l fopdd AWeial Ha9 o9,
ISY FEUC T80T 4X2 — X + 2 AT FgUel X = —1 T|amT fhud g,
p(X) = 4x* = X + 2
Sop(=1) =4x (= 1) =(=1)+2
=4X1+1+2
=4+ 1+2
=7
X = — 1 3T5aH Sgudl p(x) =t fobmaa 7 o2, ... (10
[ faum (1) 7 () 64, p(x) = 4X2 — X + 2 1 FgUea (X + a) 4 oo 39 X + 14
I fiesurmdt ameht omfor x = — 1 S/9amT p(x) a1 Sguer fhrd o= p(—1) THE 3R,
I I UIEH AeTa Aal.
P(X) I FEUEAT (X + &) 7 WTeATd M SRt & p(-a) Tael,
RS p(X) B X = —a Higd AU Sgugiean fRueiuadl 3T,
(‘U 7 WeerET 7Y AR ITET 3IME.)
RIRE PRSI REES G R GG
Ffaerean TR oM aaEd g1 uied ey &%,
p(Xx) & (X + a) 3 9NTeAT™
p(x) = g(x) X (X + a) + r(x) [q(X) = 9FMRR, r(x) = §Tehl]
SR, r(x) # 0, @ FEwmsmmo r(x) =t He 1 9e S BN 0 3R, WUE r(X) 8 awad
& IR,

. r(-a) g geun anad §EA 37,

AT, p(X) = q(X) X (X +a) + r(X) cooevnnns (1)
Jmey X = -a fhad g
p(-a) = q(-a) x (a-a)+r(-a)
= g(-a) X0+ r(-a)......... (2)
p(-a) = r(-a) ......... (1) 3o (2) a&d



%ﬁ : W ICTET= USdled] =41, )
(1) p(x) = 3x% + x + 7 AT GGUCE X + 2 I SgIEH 9T 7707 SThl hreT.
(2) X = — 2 3|aEr p(x) = 3x2 + X + 7 AT SgUG fhAd wHIel.

(3) ATdT WTTRIG fHesTerelt areht € p(—2) <t fohaad 218 &1 ?
L JTURET Teh ISR B3 IHATHTI ST Al

J
3a1 (1) x* — 5x2 — 4X 91 9gI¢H X + 3 7 WTeATE U] STehl Wil
IHA : B RECOIIC] TYATh HATHR USE
ST &g9al p(x) = X' — 5x* — 4X THIOT ®9 X! + 0X°— SX* — 4X + 0
HSlh = X + 3 E|3I [ch &9 = (17 07 _5, _4’ 0)
X= =35 -3 1 0o -5 -4 o0
p(x) = x* = 5x* — 4x -3 9 -12 48
p(=3) = (=3)" = 5(=3)* = 4(-3) | 1 -3 4 -16 [48] =
=81 —45 + 12
0(=3) = 48 qrehl = 48

3q1 (2) IV fogumamEn 3w &6 X° — 2XF — 4X — 1 AT GgUe X — 1 5 WHTea™ v

qTehl hIal.
IhA : p(X) = X = 2X* — 4x — 1
TSk = X — 1 .. X =179,

coO fggiagER. SRR = p(1) = 1P — 2x 12— 4 x 1 -1
1—-2X1—-—4-1

p(1)
;. ANTHEYTAHER 9Thl = — 6

1—2-4-1=-6

3a1 (3) T — 3 + Kkt + 50 AT FFIE (t—3) o ANTCATSR Sehl 62 a8, a K =
fopua wra.

Ihet :  Tooiedn SgUGen (t—3) A WTNTedTe 9Tehl 62 3 7 oot 31Te. Tv[ feniesn vs

SgucrEl fohAd t = 3 FHAMT HIG.

p(t) = 2 = 3t + kt + 50




A I B I I G R

Sehl = p(3) =3° =3 x 32+ kx 3+ 50 . 3k + 50 = 62
=27 = 3% 9+ 3k + 50 3k =62—-50

=27 — 27 + 3k + 50 3k = 12

12

= 3k + 50 :?

g aTeht 62 feeft oTR. k =4

T eI .

9 fgyma : p(x) & VTS SEUG oFT ‘a’ @ Twad HEA1 W MU SR p(X) &
(X + a) F 9T R AU A @ p(-a) TEEt TEd.

p(x) = s(x) (x — a) + r(x)

r(x) S =it < 1 fhar r(x) = 0

T FHRTG X = a " p(a) = 0 + r (a) = r (a) fied.
. r(a) St &&= 0 fhar r(a) = 0 TUNE (X — a) & p(x) =1 FE AR 3™ AT

.

AU 934

(:ﬂaﬂa forgama (Factor Theorem))

SR 21 @ 7 < WATSl R SRl 0 A, TGO 30T 7§ 21 =1 316U 3 37 TEUrdl.
T foeieen SEuEien WinTeh SgUEH WRTCA™ STehl () el @t aguet foetean

TEUETAT TS TR STH FEUTAT.
31 (1) p(x) = (X* + 4x — 5) 41 SgUCH
(X — 1) 3 9TTeaT™ U} STehl HIal.

(X = 1) & p(X)=1 aId AR HT § 3.

3a1

(2) p(X)= X* + 4x — 5 A1 FGUSIAT
X + 2 9 YNTeI™ AU 91l hIal.
(X + 2) & p(X)=1 FIId TR I g 3@

IHA : p(X) =X+ 4x = 5 IHA: p(X) =X+ 4x =5
p(1) = (1)’ + 4(1) = 5 p(=2) = (=2)°+ 4(=2) = 5
=1+4-5 p(=2) = —-8-8 =5
=0 = -21

39, I RguTaHER T = 0
S (X = 1) 7 p(x) I SgEET AauE IR,

Iy fogyTa R SRt —21 e,
IS FhI # 0

S (X + 2) & p(x) AT SgUSE STeE gl

Tl : (X — 1) X + 4X — 5 T TgUGHET AT IATE T § ISATBI.

)

0



T A e

p(x) & SEIS 3T a & HIViE! aTdd T FHS M S’ p(a) = 0 3A | (X — a)

71 p(X) =1 Fagd 7.

IR[AC (X — a) & p(X) AT TgUCET G WA @ p(a) = 0 .

3a1 (1) T9va fagamamn 3w &6, X — 2 81 X° — X2 — 4 31 SgIe {a9d AR &l d
.

IhA: pX) =X =X —4 HUNH =X — 2

op(2) =2 =22 —4=8—-4—-4=0

. 3T HeuiagER, (X — 2) 8 (¢ — X2 — 4) AT TgUCHT TG TR,

A (2) (X — 1) 8 (X — 2x2 + mx — 4) =1 7999 ¥ R’ m = fohaa Fral.
ket ¢ (X — 1) B p(x) =1 31@¥a AR, .. p(l) = 0
p(x) = x> = 2x* + mx — 4
p(l) = 1’=2x1*’+mx1-=4=0
T1l=2X14+m—=-—4=0
So1=-2+mM-4=0 Som=5=0 Som=5
(@ sw e S O e S Geutd sgudiean wud e @ )
T 3T AT TS ITET BT, T Sehd ool Heal ARG 39 Bdel 9 d 10% SATelels Wd
*ol Bid. feRmomEdt = 10,000 39, A=A UsmEet T@d-shichaenEmd 2000x
T 9 A HYTER! 4000X° ¥ @9 T Bl HYE o @ A1 el @d-
HICHATIRIETS! 8000y FUF T HINTATETS 9000y> T4 TIQT @ hedl Bidl.

TR 3ea=1 14000x2 + 2200024 16000y TR T,
3

X =2,y =330 fhud o= TMifde=an Iudi=n SurEs fogd Hrel.

IHA : | T

1,25,000 ¥9F Sehd ot 1,37,000 T3 Sehsll SATTHE WAHS.

3 rRTe e 3eq N [ERIICIES]

N T 3T~ N LIRICIERCRRCRELETINE

N T Ica N GRITEH: TS 9 gemTa

3 TRUT ST 3 HYE I q : Td T hITHATMD
3 HIH 9 T : AU o 7AW

. ) = y,




WEEd 3.5

(1)

(2)

(3)
(4)
(5)

(6)
(7)
(8)
(9)

X =t feereft fohma = 2x — 2X° + 7 o Sgude fopAa el

i)x =3 (i) x = =1 (ili) x = 0
GTeftel Tedsh agueishiar p(1), p(0) e p(— 2) e
(i) p(x) = x° (i) p(y) = y* =2y + 5 (iii) p(x) = x*= 2x* = X

SR m*+ 2m + a 91 SguerEt fohAd m = 2 318amT 12 3R, W a =t fhua wrer.
SRomx? — 2X + 3 1 SguareRtal p(— 1) = 7 @a @ m = fhua wrel.
GTATATh! TiEedl SgUGAN GH=aT SEUGH HITeATE, AU STkl WY FHEETaT= ST &
A

i) =T7x+9); (x+1)

(i) (2x’ = 2x*+ ax — a) ; (x — a)

(iii) (54m° + 18m* = 27m + 5) ; (m — 3)

Y= 5y + 7y + M ATTFICE Y + 2 | ANTAE STehl 50 3, R m = fohAd e,
JTea Tagararen ST &4, X + 3 8 X2+ 2X — 3 =1 3{aId 37T 1 d 3.
X — 28 X — mx2+ 10X — 20 I IgUCET TG A T m = fhua wrer.
Grefiet SETEwTd q(x) & p(x) =1 TaTd MR fohan A B o1eEa foguian o

(i) px) =x = xX*=x—1, gX) =x — 1

(i) p(x) = 2x> = x* =45, g(xX) =x—3

(10) (X + 1) 3 O¢" + 31) &1 9TeI™ AURT STeh! hIa.
(1) m = 18 m? — 13a m? — 1 31 SgI A9 TR § grEdl.

1 o o
(12%) ST X — 2 3mfor X — 5 B al NX? - 5X + M I SgUG aFd HEAA R el

Him=n=2

(13) (i) SR px) =2 + 5xA@WP(2) + p(— 2) — p(1) =rel.

(i) ST p(X) = 2x* — 53X + 5 W p(5+/3) <hIel.

Suleicee
Hfie A STV SEUCIe 3a9d el HIGd AT JRITE hall T8, HIel ¢ I1g.

SERERCAICR

31 (1) 4x* — 25 3@ (2) 3P+ X + 2
= (2x)* =(5)* 3 + 6X + X + 2
=(2X + 5) (2x = 5) 3X(X + 2) +1(X + 2)
(X+2) (3x+1)

(3]



3a1 (3) 63x* + 5x — 2 3G (4) 66X —5SX — 6

= 63x* + 14X — 9Xx — 2 6XF — 9X + 4X — 6
TX(9X + 2) —1(9x + 2) 3X(2X — 3) +2(2x — 3)
(X +2) (7x — 1) (2x = 3) (3x + 2)

S 934,

(E@Tvﬂ% sr=a (Factors of polynomials))
HTE! de8T feeredl Sguarel TR ax® + bx + ¢ 378 il 3d. S Tl =¥ g | <.
33 (1) (y’=3y)” — 5(y’=3y) — 50 = 36 el
Ihet : feoiedn sgudia (y2—3y) = X HF.

S (yP=3y)? = 5(y*=3y) = 50 = X* = 5x — 50

= x> = 10X + 5x — 50

X(X — 10) +5(x — 10)
(X = 10) (x + 5)
= (y*=3y — 10) (y’=3y + 5)
= [y’=5y + 2y — 10] (y*=3y + 5)
= [y(y = 5) +2(y = 5)] (y’=3y + 5)

=(y =35 (y+2)(y-3y+5)

3q1 (2) JI9¥g UIEl.
X+2)(Xx=3)(Xx=7) (Xx—=2) + 64

IRA: (X +2) (X=3)x=7) (Xx—=2) + 64

=(X+2)(xX=7) (x=3)(X=2)+ 64

= (X* = 5x—14) (X* = 5x + 6) + 64
(M=14)(M+6) +64........ (X* = 5x @&t m Ard.)
— 14m + 6m — 84 + 64
m* — 8m — 20

I
3!\)

=(m-=10) (m+ 2)
= (X2 = 5X — 10) (X* = 5X + 2) o.M = A X2 — 5x TorEd
e 3.6
(1) Ereitel SgUer Fadd el
(1) 2x* + x — 1 (ii) 2m* + Sm — 3 (iii) 12x* + 61X + 77
(iv) 3y* = 2y — 1 (V) V3> + 4x + 3 (vi) %xz - 3X + 4



(2) Wl SgUei 7999 HIal.
(1) (X* = x)* =8 (X* = X) + 12 (i) (x = 5)* =(5x — 25) — 24
(iii) (x* — 6X)* —8 (X* — 6X +8) — 64 (iv) (X* =2x +3) (X* =2X +5) — 35
W (y+2)(y=3)y+8 (y+3) +56
(vi) (y* +5y) (y* +5y —=2) — 24
(vii) (X = 3)(x = 4)* (x = 5) — 6
(1) ETelid Sedsh TATEE! foeiean waamtsh! 3= wa Heel.
(i) Wreficrieh! SEUC v ?

<A>§ (B) x?-3x  (C) x7? + 7 (D) X+ !

(i) 7 = SgUCEN It fobet ?
(A) 3 (B) 5 (C) 2 (D) 0

(iif) 0 SgUSHER It fereft 3@ ?
(A) 0 (B) 1 (C) ffgaad st Ja g (D) I areda T
(iv) 2x* + 5%° + 7 31 SgUSEN it fohet ?

(A) 3 (B) 2 (C) 5 (D) 7
(v) X' — 1 91 95U HEUIeh §9 B0 7
(A) (1, = 1) (B) (3, = 1) (C) (1, 0,0, = 1) (D) (1, 3, = 1)
(vi) p(x) = x> = 7Jrx + 3@ p(747) = 7
(A) 3 (B) 747 (C) 4247 + 3 (D) 497
(vil) 2x° + 2X 91 SgUE X = — 1 ¥ fohma fereft ?
(A) 4 (B) 2 (C) -2 (D) — 4
(viii) 3x* + mx AT TFIEHET X — 1 BT 99 A @ m = fopAa foreht ?
(A) 2 (B) =2 (C) =3 (D) 3
(ix) (X2 = 3) (2x = 7%* + 4) T UTHR HEA (0= T hiel fohet ?
(A) 5 (B) 3 (C) 2 (D) 0

)



(x) Trefiaieh! W Tguet vt ?
(A)x+5 BX+S5S (C)xX+5 (D) x* + 5

(2) ETefia T SgagE hidl foml.

(i) 5 +3x* (i) 7 (iii) ax’+bx’ {a, b a1 fR FE a1mza. }
(3) Qe agudl JHTT ST foTgt.

(1) 4x*+7x*=x*=x+9 (ii) p+2p’°+10p*+5p*—8

(4) Qi SgUE Hguleh &UTd ferar.

(1) x*+16 (ii) m’+2m?+3m+15
(5) @Teiie TEUeh SUNIA SgI6l X § I J19%- =1dieh ®9Td foTal.

(i) (3, =2, 0, 7, 18) (ii) (6, 1, 0, 7) (iii) (4, 5, =3, 0)
(6) ST .

(i) TX*=2X+x+10 ; 3X*+15X°+9x*=8x+2 (ii) 3p’q+2p’g+7 ; 2p*g+4pg—2p°q
(7) ISR AT

(1) 5X*=2y+9 ; 3x*+5y—7  (ii) 2X*+3X+5 ; X*=2X+3
(8) Wreited TUITRR <R,

(i) (M*=2m+3)(M*=2m>+3m+2) (i) (Sm*=2)(m>*—m+3)

(9) 3x*—8x2+x+7 AT TFUCAT X—3 AT TFUCH TICITeh TS W I SThl h1al.

(10) m = hivreA FRAAIRITT X+3 & X —2mx+21 I Sgug 3Tadd 378 ?

(11) 2016 9N Gl hlaTS, TES 9 fa@cl! METE AREEAT TR SX2—3y?, Ty>+2Xy
T 9X2+4xy Bit. 2017 INT=AT FeaTdiel dHal T &0 I USHTRIS AT STIhH
X24+XY-Y?, SXy & 3X2+Xy HIUH GH=T e Tefl. T 2017 =1 eaTiIer o e TRl
ArhEE fhdt Bt ?

(12) bx2+ X + 5 bX*—2X+5 AT IgUGHT X—3 = WA AU STeh! TTRH M T N 3TFA
AT M — N = 0 3™ « b = forra et

(13) 9®Y &I, (8m?+ 3m - 6) - (9m - 7) + (3m*- 2m + 4)

(14) X + 13X + 7 AYT It TgIC! T HUST TGOS 3X° + 5X - 4 & agudt et ?
(15) 4m + 2n + 3 37 TfTd shior Wit fezart ot 6m + 3n + 10 & 9gudt e ?
AR






